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	Napomena: 

Tačan odgovor na svaki od 20  zadataka nosi po 5 bodova. Za svaki pogrešan odgovor

 oduzima se 2 boda. Izostavljeni odgovori se ne ocenjuju


1. U maloj, otvorenoj privredi sa fiksnim deviznim kursom, fiskalna ekspanzija

A. povećava ponudu realnog novca i povećava dohodak

B. povećava ponudu realnog novca i smajuje dohodak

C. smanjuje ponudu realnog novca i povećava dohodak

D. smanjuje ponudu realnog novca i smajuje dohodak

2. AS/AD model sa predviđa da u slučaju fiksnih cena, pad novčane ponude implicira da na dugi rok 
     A. padaju cene i output

     B. padaju cene i nema promene u outputu

     C. cene miruju, output pada

     D. nema promena u cenama i outputu
2. Pozitivna korelacija između inflacije i outputa znači da je AS kriva:


A. horizontalna

B. nagnuta nagore

C. vertikana

D. ima opadajući nagib.

3. Filipsova kriva predstavlja se formulom____________________________ i predstavlja odnos 

A. Očekivane i stvarne inflacije

B. outputa i nezaposlenosti

C. inflacije i nezaposlenosti 

D. outputa i kamatne stope 

4. Inflacija izazvana šokovima na strani ponude naziva se 

A. očekivana inflacija 

B. stvarna inflacija

C. inflacija tražnje

D. troškovna inflacija 

5. Zbog dejstva automatskih stabilizatora, kada investicije padaju, budžet

A. ostaje u ravnoteži

B. deficit pada

C. suficit raste

D. suficit se smanjuje-deficit raste

6. Objasnite zbog čega bi rast duga bio praćen rastom inflacije, čak i kada se ograniči rast novčane mase
A. rast duga izaziva očekivanja da će cene rasti, jer država po pravilu vraća dug iz poreza i iz emisione dobiti 

B. privredni subjekti nikad ne podižu cene 
C. __________________________________________________.

7. Koji od sledećih efekata najverovatnije nastaje kada postoji poltički privredni ciklus? 

A. Visok rast outputa posle izbora 

B. Visoka inflacija posle izbora 

C. Visoka nezaposlenost pre izbora

D. Visok privredni rast pred izbore 

8. U Mundell-Flemingovom modelu važe svi navedeni stavovi su tačni OSIM 

A. kamatna stopa je fiksirana na nivou svetske kamatne stope 

B.   LM* kriva je vertikalna jer devizni kurs ne figurira u jednačinama ponude i tražnje za novcem 

C. IS* kriva nagnuta je na gore jer pad deviznog kursa (depresijacija) stimuliše investicije

D. presek IS* and LM* krivih determiniše ravnotežni devizni kurs 

9. Ako je tekući devizni kurs precenjen arbitraža će dovesti do 

A. pojačanih kupovina strane valute koja se zatim prodaje domaćoj centralnoj banci

B. kupovina strane valute od centralne banke i njihove prodaje u inostranstvu 

C. kupovine domaće valute u inostranstvu koja se zatim prodaje domaćoj centralnoj banci 

D. do sloma deviznog tržišta

10. U maloj otvorenoj privredi sa plivajućim kursom, fiskalna politika ne deluje: 

A. jer je neutrališe monetarna politika 

B. jer devizni kurs ostaje isti kao ranije 

C. jer promene neto izvoza neutrališu bilo kakve promene u javnoj potoršnji

D. devizni kurs raste u istom procentu kao i kamatna stopa 

11. U maloj otvorenoj privredi sa plivajućim kursom monetarna ekspanzija čini sve OSIM što ne 

A. snižava kamatnu stopu 

B. povećava ravnotežni nivo dohotka 

C. snižava devizni kurs 

D. povećava neto izvoz.

12. Spoljnotrgovinske restrikcije nemaju efekat na dohodak pri plivajućem kursu, jer

A. neto izvoz najpre raste, a zatim pada
B. devizni kurs raste i neutrališe inicijalni rast neto izvoza 

C. pad uvoza biva jednak rastu izvoza 

D. sve navedene tvrdnje su tačne

13. Ako sve firme na kratak rok imaju fiksne cene 

A. kratkoročna i dugoročna kriva agregatne ponude su identične 

B. dugoročna kriva agregatne ponude je horizontalna

C. kratkoročna kriva agregatne ponude je vertikalna  

D. nijedna relacija nije tačna 

14. Sve navedene akcije pomeraju krivu agregatne tražnje udesno OSIM: 

A. rasta javnih prihoda 

B. smanjenja transfera 

C. porasta nominalne novčane ponude 

D. redukcije poreza 

15. Rast poreza će pomeriti 

A. IS krivu na levo i smanjiti kamatnu stopu i nivo dohotka 

B. IS krivu na desno i povećati kamatnu stopu i nivo dohotka 

C. IS krivu na desno  i povećati nivo dohotka ali smanjiti kamatnu stopu 

D. LM krivu na desno i povećati nivo dohotka ali smanjiti kamatnu stopu 

16. Rast ponude novca će  pomeriti

A. IS krivu na levo i smanjiti kamatnu stopu i nivo dohotka 

B. IS krivu na desno i povećati kamatnu stopu i nivo dohotka 

C. IS krivu na desno  i povećati nivo dohotka ali smanjiti kamatnu stopu 

D. LM krivu na desno i povećati nivo dohotka ali smanjiti kamatnu stopu 

17. Ako se iznenada poveća sklonost držanju gotovine

A. transakciona tranja za novcem ostaje ista

B. LM kriva pomera se na desno 

C. realni dohodak raste

D. ništa od ovoga nije tačno 

18. Ako Jelasić smanji ponudu novca u isto vreme dok Đinkić uvodi nove poreze: 

A. kamatna stopa će svakako porasti

B  kamatna stopa će svakako pasti

       C. ravnotežni dohodak će svakako porasti 

E. ravnotežni dohodak će svakako pasti 

19. Koja od sledećih tvrdnji objašnjava zašto agregatna tražnja ima negativan nagib?

    A    Pad cena vodi rastu ponude realnog novca. Posledično, LM kriva se pomera na desno i nivo dohotka raste. 

B. Pad cena utiče na odluku Centralne banke da poveća ponudu novca. Posledično, LM kriva se pomera ulevo, a nivo dohotka raste. 

C. Pad cena vodi padu poreza. IS kriva pomera se na desno i nivo dohotka raste.

D. Sve navedene tvrdnje su tačne. 
